

亮绝活忙宣传搞演练,青岛消防总动员—— 宿舍楼顶“起火”,“长臂”一挥就摆平

莱西消防举行2023年消防宣传月活动启动仪式

本报11月9日讯 11月9日,莱西市消防救援大队在山东文化产业学院举办以“预防为主、生命至上”为主题的2023年“119”宣传月活动启动仪式,动员社会各界参与消防安全工作。

启动仪式上,青岛市消防救援支队相关负责人指出,要动员全社会认识消防、重视消防、参与消防,全面增强消防安全意识、落实消防安全责任、防控消防安全风险,共同营造良好的消防安全环境,为维护经济社会高质量发展做出更大贡献。

当天上午的启动仪式上设置了队伍形象、灭火装备、通讯装备等展示区域,现场还展示了车辆装备器材和实战化业务操法。随后,一场紧张有序的校园灭火救援实战联合演习拉开帷幕。莱西市消防救援大队的消防车赶

到现场后,登高平台消防车迅速升起数十米高的长臂,靠近“起火”的建筑物顶层,营救楼顶的被困人员。随后,随着高喷消防车的引擎发动,车顶的高喷水炮展开,对准“起火”建筑物喷水,从高处扑救。这场演练从接警调度、火情侦察、预先展开、阵地设置、人员搜索、破拆排烟、阵地转移等方面进行了实战演习,有效提升了消防队伍和校园的联合作战水平。

接下来,莱西市消防救援大队将坚决守住守牢底线红线,时刻谨记消防安全无小事,压实消防安全责任,严防安全事故的发生,以多种形式对消防安全知识无死角、全覆盖宣传,形成“人人学消防、人人懂消防、人人会消防”的良好氛围。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 张静)



高喷消防车到场扑救“火灾”。刘卓毅 摄

展示消防器械 教授自救技巧

本报11月9日讯 11月9日上午9时,崂山区消防宣传月启动仪式在金狮广场举行。

活动现场设置了消防知识和火灾案例警示区、体验区、消防装备器材展示区、消防安全咨询区、疏散灭火演练区。消防宣传员为群众详细讲解如何预防火灾、遇到紧急情况如何处理、如何报警、火场如何进行逃生自救等知识,还介绍各类救援装备器材用途,演示如何分辨灭火器等常识。

在体验区,消防救援人员现场为群众展示泼水等错误处置油锅起火的危险性,基础逃生绳结的固定及绑法。记者了解到,消防宣传月期间,崂山区还将开展“消防公益说”、云上消防宣传月新媒体活动、



宣传人员在宣传消防安全知识。

典型事迹展播、亮屏行动等形式多样的消防宣传活动,营造浓厚的消防宣传氛围,让更多的人树牢“预防为主”的安全理念,让防范风险、消除隐患成为全社会的共识。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 孙斌)

有问题现场提 消防员忙答疑

本报11月9日讯 11月9日是第32个全国消防日,当天上午,城阳区在正阳路红星美凯龙举行消防宣传月启动仪式。启动仪式后,全体与会人员观看了由春城路消防救援站与红星美凯龙联合组织的灭火疏散逃生演练。

演练结束后,消防救援人员展示了救援装备,现场解答了群众关于消防安全的各类问题。在消防装备器材展示区域,消防救援人员向群众介绍了消防水带、水枪、自救呼吸器、安检器材、破拆器材等设备,并演示了其使用方法,不少好奇的市民上前体验。在宣传咨询区域,宣传人员向市



消防安全演练中,商场员工有序撤离。民讲解火灾防范知识,送上精美的宣传手册供市民学习。活动期间,城阳消防共发放两千多份宣传材料。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 仇雅茹)

商场里开“课堂” 请你来学灭火

本报11月9日讯 11月9日,青岛高新区2023年消防宣传月活动启动仪式暨灭火疏散逃生演习在青岛首创奥特莱斯举行。

启动仪式上,高新区消防安委会表彰了高新区2023年消防安全部先进单位和先进个人并颁奖,随后,消防宣传月活动正式启动。与会人员观看了高新区消防救援大队与青岛首创奥特莱斯共同组织的消防疏散演练。活动现场还设立了消防器材装备展示、消防知识宣传、灭火器体验等多个展区,吸引商场顾客前来参观体验,



消防人员教授群众扑救初起火灾。

多角度、零距离学习掌握消防知识,全面提升群众火灾预防及逃生自救能力。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 赵梓彤)

开发区

四个消防站围剿商场“火险”

本报11月9日讯 11月9日上午,青岛西海岸新区在永旺梦乐城中心广场举行消防宣传月活动启动仪式,随后举行了大型城市综合体灭火救援疏散演练活动。

当天上午8时30分,随着警报拉响,永旺梦乐城商场二楼烟雾四起,消防演练拉开序幕:由于火势迅速向四周蔓延,导致多名群众被困,商场迅速启动应急预案疏散人员。同时,单位微型消防站人员展开扑救,拨打119向青岛开发区消防救援大队求救。

指挥中心接到求救电话后,第一时间调集江山路、香江路、海河路、海尔大道4个消防救援站共12辆消防车72名指战员赶往现场处置,通知医疗、交警、公安、应急等联动力量到场协同作战。当天上午,在指战员和



消防车扑救“火灾”。

联动单位的共同努力下,被困人员被成功救出,火灾被成功扑灭。

当天的活动现场还设立了消防车辆装备展示、消防知识宣传、消防产品展示等多个展区,吸引群众前来参观体验,多角度、零距离学习掌握消防知识,全面提升群众火灾预防及逃生自救能力。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 崔红梅)

保税区

灭火宣传册送进企业

本报11月9日讯 11月9日上午,青岛市消防救援支队前湾保税港区大队在普洛斯国际物流园区举办消防宣传月活动启动仪式。

当天,大队组织开展实战化灭火救援和逃生疏散演习、车辆器材装备展示、宣传材料发放等活动。在消防装备器材展示区域,消防救援人员现场向企业人员介绍了消防水带、水枪、自救呼吸器、破拆器材、个人防护等消防器材,并演示了其使用方法;在宣传咨询区域,宣传人员向企业人员发放宣传页,讲解了常见火灾的原因和预防办法、如何正确报火警、灭火器的正



宣传人员向群众宣传消防知识。

确使用方法及火灾现场如何逃生自救等消防安全小知识。宣传人员对大家提出的疑难问题一一进行了讲解,并送上宣传手册供企业人员学习。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 武晓茹)

胶州

商场“起火”,六辆消防车围攻

本报11月9日讯 11月9日上午,胶州市消防宣传月活动启动仪式在胶州龙湖天街广场隆重举行,约300人参加活动。活动现场设置了大型商业综合体消防疏散逃生演练,消防装备、器材展示,消防法律咨询、宣传,现场观摩体验等多个互动环节。

仪式启动前,胶州市消防救援大队组织全市专职消防队进行技能比武决赛,经过三天的角逐,共有三支专职消防队获得消防技能比武前三名。随后,一场逼真的灭火疏散逃生演练在广场举行:演练以胶州龙湖天街广场应急预案为脚本,假设商场内部三层一家店铺发生火灾、有人员被困,商场工作人员第一时间拨打119。胶州市消防救援大队接警后按照加强首战出动的原则,提高调派等级,调集6辆消



消防车扑救“火灾”。

防车、40多名消防救援人员赶赴火场,大队全勤指挥部也出动。

在现场,消防救援人员演练了高层逃生缓降器使用、安全员划立警戒区域、机械装备破拆排烟、双干线四支水枪交替掩护等科目,最后由指挥员下达指令,全体发动总攻,受困人员被全部救出,“大火”被成功扑灭。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 于庆杰)

崂山

城阳

高新区